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Заслухавши та обговоривши доповідь директора Державної 

установи «Інститут геохімії навколишнього середовища НАН України» 

(далі – ДУ «ІГНС НАН України») члена-кореспондента НАН України 

Ю.Л.Забулонова «Перспективи впровадження малих модульних 

реакторів в Україні», Президія НАН України відзначає важливість участі 

установ НАН України у вирішенні актуальних і стратегічно важливих 

науково-технічних завдань з вибору перспективних інноваційних 

технологій для енергетичної галузі України. 

Відповідно до чинної Енергетичної стратегії України до 2035 року 

«Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність», схваленої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.08.2017 № 605-р, 

необхідно визначити типи реакторних технологій для подальшого 

заміщення енергоблоків АЕС України, що відпрацювали свій термін. 

Діючі АЕС України мають обмежені можливості маневрування 

потужністю через специфіку термічних циклів ядерного палива та 

обладнання АЕС. Для стабільної роботи енергосистеми України 

необхідно введення більше 2 ГВт високоманеврових потужностей 

генерації. 

Враховуючи підвищення попиту на електроенергію та зростаючий 

запит на енергетичну безпеку й низьковуглецеву енергетику в умовах 

боротьби зі змінами клімату, впровадження малих модульних реакторів 

(ММР) є обґрунтованим та економічно доцільним. Поряд з 

традиційними АЕС вони можуть зайняти частку в диверсифікованому 

енергобалансі, працюючи без підключення до енергомереж, а також 

використовуватися для вироблення тепла, опріснення води, виробництва 
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водню тощо. На сьогодні десять провідних країн світу розробляють 

понад вісімдесят проєктів ММР, а їх загальносвітовий ринок після                

2027 року оцінюється приблизно в $1 трлн. 

Фахівці ДУ «ІГНС НАН України» здійснюють роботи                                

з дослідження, аналізу та екологічної оцінки перспектив впровадження 

ММР в Україні, виробляють наукові засади створення технологічно                     

і екологічно обґрунтованих рішень щодо систем ядерно-радіаційного 

моніторингу, еколого-безпечної експлуатації та поводження з 

радіоактивними відходами. 

Сформульовано технічні вимоги до системи комплексного 

моніторингу і систем контролю критичних параметрів у зонах впливу 

ядерно-енергетичних установок з ММР. Проаналізовано основні вимоги 

чинного національного нормативного поля щодо екологічної та 

радіаційної безпеки, які повинні бути застосовані до ММР. 

Аналіз вимог і рекомендацій МАГАТЕ щодо використання 

ядерно-енергетичних установок на базі ММР свідчить, що для 

впровадження технологій ММР в Україні необхідно внести зміни                    

до законодавства стосовно їх ліцензування. Вимоги до розміщення ММР 

сильно диференціюються залежно від їх типу, призначення, кількості 

модулів, потужності. Вибір місць їх розташування доцільно здійснювати 

виходячи з економічних та технічних міркувань. До основних місць 

потенційного розміщення ММР можна віднести промислові майданчики 

нині діючих АЕС НАЕК «Енергоатом», місця поблизу великих міських 

агломерацій, промислові майданчики промислових підприємств, 

прибережні зони акваторій морів і водосховищ. 

Інститут прикладної фізики НАН України відповідно до  

підписаної з корпорацією «Надбезпечна ядерна корпорація» (Ultra Safe 

Nuclear Corporation, США) угодою готує інноваційний проєкт                             

з розроблення гібридних енергетичних систем на базі ММР                                 

і відновлюваних джерел енергії для заміни зруйнованих або застарілих 

теплових електростанцій малої та середньої потужності, автономних 

комплексів військово-промислового призначення та виробництва водню. 

Перспективи впровадження ММР в Україні значною мірою 

залежать від участі установ НАН України в науково-технічному 

супроводі впровадження. Необхідно узагальнити та проаналізувати 

основні дані технічних характеристик ММР, які проєктуються 
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провідними компаніями світу, з метою визначення технологій, що 

частково або повністю можуть бути відтворені в Україні. Подальшого 

вивчення потребує проблема поводження з радіоактивними відходами, 

яка може розглядатись як концепція довготривалого зберігання, або їх 

повернення компанії-виробнику ядерного палива. Необхідні чітке 

визначення та верифікація критеріїв вибору промислових майданчиків 

для монтажу ММР різного типу та призначення.  

Президія НАН України постановляє: 

1. Доповідь директора Державної установи «Інститут геохімії 

навколишнього середовища НАН України» члена-кореспондента НАН 

України Ю.Л.Забулонова «Перспективи впровадження малих модульних 

реакторів в Україні» взяти до відома. 

2. Вважати одним із пріоритетних завдань наукових установ НАН 

України відповідного профілю проведення досліджень щодо можливості 

створення, впровадження та подальшого супроводу технологій ММР. 

3. Відділенням ядерної фізики та енергетики, фізико-технічних 

проблем енергетики, фізико-технічних проблем матеріалознавства, 

механіки, економіки НАН України активізувати роботи щодо 

можливості локалізації технологій створення ММР в Україні. 

4. Відділенню ядерної фізики та енергетики НАН України 

(академік НАН України М.Ф.Шульга):  

4.1. Сприяти подальшому розвитку досліджень перспектив 

впровадження малих модульних реакторів в Україні та інноваційних 

технологій створення ММР у світі. 

4.2. Спільно з відділеннями фізико-технічних проблем енергетики, 

фізико-технічних проблем матеріалознавства, механіки, економіки  НАН 

України опрацювати питання щодо підготовки для Ради національної 

безпеки і оборони України та ДП НАЕК «Енергоатом» пропозицій               

про залучення установ НАН України до розроблення науково-технічних 

основ можливості впровадження ММР в Україні, а також створення 

власних інноваційних технологій для ММР. 

4.3. Спільно з відділеннями фізико-технічних проблем енергетики, 

фізико-технічних проблем матеріалознавства, механіки, економіки           

НАН України підготувати матеріали для проведення круглого столу                

з залученням ЗМІ щодо ознайомлення громадськості з перспективами 

впровадження малих модульних реакторів в Україні. 
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5. Державній установі «Інститут геохімії навколишнього 

середовища НАН України» ширше висвітлювати у наукових виданнях             

і засобах масової інформації досягнення інституту з екологічного 

оцінювання перспектив впровадження малих модульних реакторів                  

в Україні. 

6. Підтримати пропозицію Інституту прикладної фізики НАН 

України і Ultra Safe Nuclear Corporation (США) щодо створення 

спільного Науково-дослідного центру з розроблення на базі 

високотемпературного малого модульного реактора IV покоління 

гібридних атомно-водневих енергетичних систем. 

7. Контроль за виконанням цієї постанови покласти на Секцію 

фізико-технічних і математичних наук НАН України та Науково-

організаційний відділ Президії НАН України.  

 

 

 

 

 

                       Президент  

Національної академії наук України 

            академік НАН України                             Анатолій ЗАГОРОДНІЙ 

 

 

   В.о.головного вченого секретаря 

Національної академії наук України 

           академік НАН України                              Вячеслав БОГДАНОВ 

 


